
 
 

 

6 Tage Standortreise 
 

Leistungen 

 
Hotels 

• 5 x Ü/HP im 3* | 4* Hotel im Raum Freudenstadt 

 

Reiseleitung 

• ganztägige Reiseleitung für den Tagesausflug 

Nordschwarzwald 

• ganztägige Reiseleitung für den Tagesausflug 

Südschwarzwald 

• Stadtführung Freiburg 

 

Inbegriffene Zusatzleistungen 

• Eintritt Nationalparkzentrum an der 

Schwarzwaldhochstraße 

• Eintritt Triberger Wasserfällen 

• Eintritt inkl. Führung "Kirschgeflüster" 

Vogtsbauernhof inkl. 1 Stück Schwarzwälder 

Kirschtorte & 1 Pott Kaffee 

• Eintritt inkl. Weinprobe auf einem Weingut im 

Raum Riquewihr 

• Bootsrundfahrt auf dem Schluchsee 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

Schwarzwald - Schatzsuche im Zauberwald 
Besuchen Sie den Schwarzwald, wo malerische Landschaften, charmante Dörfer und 

kulturelle Schätze aufeinandertreffen. Auf dieser Reise tauchen wir ein in die Legenden des 

Mummelsee, berauschen uns an den tosenden Triberger Wasserfällen, vergnügen uns auf 

der Elsässer Weinstraße und genießen die idyllischen Landschaften und kulturellen 

Schätze des Schwarzwalds bei Panoramafahrten oder einer nostalgischen Zugfahrt. Nicht 

nur Freiburg wird uns dabei vom Schwarzwälder Charme überzeugen. 

 

1. Tag: Anreise in den Schwarzwald 

• Hotelbezug im Raum Freudenstadt für 5 Nächte 
 

2. Tag: Tagesausflug Schwarzwaldhochstraße, Mummelsee und Sasbachwalden 

(Nordschwarzwald) 

• Panoramafahrt durch den Nordschwarzwald mit Aufenthalt in Freudenstadt 

und am Mummelsee 

• kurzer Stadtrundgang durch Freudenstadt mit Bummel über den größten 

Marktplatz Deutschlands 

• Außenbesichtigung der Stadtkirche Freudenstadts und des Freudenstädter 

Rathauses 

• Weiterfahrt nach Kniebis mit anschließendem Spaziergang zum Elbachseeblick 

• Fahrt über die Schwarzwaldhochstraße (B 500) mit fantastischen Ausblicken in 

den Nordschwarzwald 

• Besichtigung des Nationalparkzentrums auf der Passhöhe "Ruhestein" direkt 

an der Schwarzwaldhochstraße 

• Weiterfahrt zum Mummelsee, eingebettet in eine malerisch reizvolle 

Landschaft 

• Spaziergang entlang des Kunstpfades Mummelsee mit Eintauchen in die 

Legenden und Sagen rund um den Bergsee 

• Aufenthalt im Fachwerkdorf Sasbachwalden, dem Wein- und Blumendorf des 

Schwarzwaldes 

• Möglichkeit: Weinkellerrundgang mit anschließender Verkostung von 3 Sorten Wein 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Tag: Tagesausflug Triberg und Gutach (Südschwarzwald) 

• Panoramafahrt durch den Südschwarzwald mit Aufenthalten in Triberg und 

Gutach 

• Außenbesichtigung des Klosters Alpirsbach, ehemalige Benediktinerabtei 

• Möglichkeit zum Besuch des Alpirsbacher Brauladens 

• Fahrt entlang der Deutschen Uhrenstraße nach Triberg 

• Fotostopp an der weltgrößten Kuckucksuhr 

• Möglichkeit: Besuch des Uhrenparks in Triberg mit Besichtigung der weltgrößten 

Kuckucksuhr 

• Besichtigung der Triberger Wasserfälle, einer der höchsten und bekanntesten 

Wasserfälle Deutschlands 

• Spaziergang entlang des Wasserfallwegs 

• Erlebnis des rauschenden Naturschauspiels und des tosenden Flusses Gutach 

• Möglichkeit: Besichtigung des Schwarzwaldmuseums in Triberg mit Einblick in die 

Kultur und Lebensweise der "Schwarzwälder" 

• Möglichkeit: Besichtigung der Kristallglas-Manufaktur mit Rundgang durch die 

Miniatur-Krippenausstellung in der Dorotheenhütte Wolfach 

• Besichtigung des Schwarzwälder Freilichtmuseums Vogtsbauernhof mit 

anschließender Vorführung der Herstellung der Schwarzwälder Kirschtorte 
 

4. Tag: Tagesausflug Riquewihr und Colmar 

• Panoramafahrt durch das Elsaß 

• Altstadtrundrang durch Riquewihr, dem Weindorf im Elsaß 

• Bummel durch die Gassen von Riquewihr mit Blick auf die umliegenden 

Weinhänge 

• Besichtigung eines Weingutes mit anschließender Weinverkostung von 3 

Weinen und 1 Gremant im Raum Riquewihr 

• Weiterfahrt entlang der Elsässer Weinstraße nach Colmar 

• Stadtrundgang durch die kopfsteinplastergeprägte Altstadt von Colmar mit 

Blick auf die Fachwerkhäuser aus dem Mittelalter und der Renaissance in 

Colmars Innenstadt 
 

5. Tag: Tagesausflug Freiburg und Schluchsee 

• Fahrt nach Freiburg, der Perle im Breisgau 

• Stadtbesichtigung von Freiburg, hübsche, mittelalterlich geprägte Altstadt     

• Altstadtbummel durch Freiburg mit Außenbesichtigung des Freiburger 

Münsters 

• Bummel über den Münstermarkt mit gemütlichen Cafés und 

blumengeschmückten Häuserfassaden 

• Zeit zur freien Verfügung in Freiburg für eine individuelle Kaffeepause 

• Panoramafahrt an den Schluchsee, im Herzen des Hochschwarzwaldes 

• Bootsrundfahrt auf dem Schluchsee 
 

6. Tag: Rückreise 
 

Alterativ-/Verlängerungstag: Tagesausflug Zollhaus und Blumberg 

• nostalgische Zugfahrt mit der Sauschwänzlebahn durch den Südschwarzwald  

• imposante Fahrt durch das Wutachtal über Brücken, durch Tunnel und vorbei 

an idyllisch gelegenen Schwarzwalddörfern 

• Erlebnis des deutschlandweit einzigartigen Kreiskehrtunnels, Namensgeber 

der gleichnamigen Eisenbahnstrecke 

• Möglichkeit: Mittagessen in einem Restaurant in Blumberg 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Alterativ-/Verlängerungstag: Tagesausflug Baden-Baden 

• Fahrt nach Baden-Baden, mondäner Kurort im Schwarzwald 

• Stadtbesichtigung von Baden-Baden mit Erlebnis der einzigartigen 

Atmosphäre und Einblick in die Geschichte 

• Außenbesichtigung des berühmten Casinos von Baden-Baden 

• Spaziergang im historischen Viertel mit dem Marktplatz und dem Rathaus von 

Baden-Baden 

• Spaziergang im Kurviertel mit den berühmten römisch-irischen Bädern 

Friedrichsbad und den Caracalla-Thermen 

• Zeit zur freien Verfügung in Baden-Baden 

• Möglichkeit: Mittagessen in einem Restaurant in Baden-Baden 

• Möglichkeit für einen individuellen Spaziergang durch die Park- und 

Gartenanlage Lichtentaler Allee, Herzstück des UNESCO-Welterbes Baden-

Baden 

• Möglichkeit: Besichtigung des Museums Frieder Burda, Juwel an der Lichtentaler Alle 

im Kurpark von Baden-Baden   
 

 

  

 

Unsere Expertin: Svenja Hennig 

        +49 30 400 535 412 

        svenja.hennig@we-tours.com 

        WhatsApp: + 49 152 04953645 

 

   

 


